

i Karlskrona

NUMMER 03 2018

Karlskrona

56° 9'41" N 15° 35'21" E

Hollywood i sikte • Tomtefest på Trossö
Fullt hus i Lyckeby • Konkurrenskraftig kompetens

Leverans från landet

Snösäker skidåkning

Med smak
för det
goda



Tidningen "i Karlskrona" ges ut av Karlskrona kommun för att ge information om vad som sker inom näringsliv och kommunal verksamhet. Finns som taltidning på karlskrona.se

Utgivare:
Karlskrona kommun
371 83 Karlskrona
tel 0455-30 30 00
karlskrona.se

Ansvarig utgivare:
Thomas Johansson

Redaktör:
Richard Hultin

Produktion:
Infab Kommunikation
Norra Smedjegatan 4
371 33 Karlskrona
infab.nu

Text:
Sarah Bruze

Projektledare:
Elin Malmhult

Formgivning:
Ulrika Landbring
Malin Bringeback

Foto:
Andreas Blomlöf
där inget annat anges

Tryckeri:
Printfabriken

Upplaga:
33 000 ex

Copyright:
Karlskrona kommun
2018

Debutanter, eldsjälar och trotjänare

I årets sista nummer av i Karlskrona får vi läsa om debutanter, eldsjälar och kommunala trotjänare. Vi är en kommun med nästan 67 000 invånare. En kommun där närheten till fantastisk natur, service och kultur gör, om jag får säga det, Karlskrona till en av pärlorna inte bara i Sverige utan även utanför vårt land. Vi är många som arbetar hårt och målmedvetet med att göra vår kommun ännu bättre och tror på att det är tillsammans vi lyckas.

Någon som har gjort succé med att berätta om en av Karlskronas framgångssagor, är regissören Saman Said som hyllats för sin film "Sunnateatern". I detta nummer kan du bland annat läsa om långfilmsdebutanten Saman, eldsjälarna i Rödeby och om vårt Allaktivitetshus i Lyckeby som har något för alla.

Ha en trevlig lästund och passa på att njuta av vår kommun som kan lägga en fantastisk sommar bakom sig och där vi nu förbereder för en mörkare tid med tända ljus och en jul i antågande som jag vet kommer bli fantastisk. Fram till nästa nummer av i Karlskrona vill jag önska alla en riktigt god fortsättning på detta år. Njut av livet och ta hand om varandra.

Sandra Bizzozero
Kommunstyrelsens ordförande



Karriär bakom kameran



Lättillgängligt lantliv

innehåll



10
Smakrika konstverk

- 3 Eldsjälar och snömakare
- 4 "Det har varit en otrolig resa"
- 6 En strålande jul i stan
- 7 i hetluften
- 8 Kunskap som skapar konkurrenskraft
- 9 Studentboende med toppläge
- 10 "Jag vill ha en wow-upplevelse"
- 12 Ett lyft för Lyckeby
- 14 En riktigt REKO vardag
- 16 i strålkastarljuset
- 18 Solklar satsning
- 19 Notiser
- 20 Stans största skafferier

Eldsjälar och snömakare

Från nedläggningshotad till rekord i antal besökare. Genom stora satsningar har Karlskrona Alpina klubb lyckats vända trenden för Rödebybacken och ser nu fram emot sin mest snösäkra säsong någonsin.

Marcus Carlsson och Jonas Andersson



FAKTA RÖDEBYBACKEN

- > Längd: 320 meter
- > Fallhöjd: 62 meter
- > Svårighetsgrad: Motsvarande röd och blå pist.
- > Faciliteter: Uthyrning av utrustning för skidor och snowboard, värmestuga och kiosk.

Med uppåt 1 500 besökare, 25 skiddagar och åkning ända fram till annandag påsk var förra vintern en historisk säsong för Rödebybacken.

– Våra äldre medlemmar i föreningen kan inte dra sig till minnes att vi någonsin tidigare har haft det här plusresultatet efter en säsong och det är jätteroligt, säger Marcus Carlsson, ordförande i Karlskrona Alpina klubb.

Ljus framtid

För tre år sedan var läget ett helt annat. Föreningen drogs med ett kraftigt minusresultat och valet stod mellan att "vinna eller försvinna". Räddningen blev hårt arbete och med en stor investering i nya snökanoner ser framtiden ljus ut.

– Nu har vi betydligt bättre förutsättningar om det inte skulle komma någon natursnö. Det räcker med

några minusgrader för att vi ska kunna spruta konstsnö och få igång skidåkningen, säger Marcus Carlsson.

"Det bästa är glädjen"

Det är ett tiotal eldsjälar som jobbar ideellt för att underhålla, utveckla och driva anläggningen. Målet är att göra snösprutningen mer effektiv och skaffa ytterligare två snökanoner. Då kan hela backen täckas med konstsnö på en vecka, även under en snöfattig vinter. Men det som driver klubben att jobba vidare är alla besökare.

– Det bästa är att se glädjen hos alla som är här och att kunna erbjuda barn att lära sig att åka skidor. Det är inte alla som har råd att åka till fjällen, utan i stället kan man åka hit över dagen och ha roligt, säger Jonas Andersson, styrelseledamot.

Det har varit en otrolig resa”



Bara 19 år gammal har han redan gjort sig ett namn. Saman Said är regissören, filmaren och fotografen som vann publikens hjärtan på Carl International Film Festival. Nu siktar han på att slå internationellt.

Han pratar snabbt och entusiastiskt. Engagemanget lyser igenom varenda ord. Det är lätt att se att Saman Said brinner för det han gör. Men vägen dit var långt ifrån spikrak.

– Jag hade det tufft i grundskolan. Jag är mer praktisk av mig och hade svårt för matte och sådant. Men det handlar om att kämpa. Vill du något så går det.

Hyllad på filmfestival

Det är Saman själv ett levande bevis på. Det började med fotografering och enklare reklamfilmer åt hans brors frisersalong. Sedan en kort dokumentär om hans barnsvän, boxaren Ajet Jusufi, som visades på Carl International Film Festival 2017. Därefter fick han frågan om att göra en dokumentär om Sunnateatern, som Saman själv medverkade i under sin skoltid. Teatern sätts upp varje år av elever på Sunnadalskolan och har uppmärksammats för sitt integrationsarbete.

– Sunnadalskolan ligger i ett miljonprogramsområde som inte har så gott rykte, men de här eleverna tar sig igenom den tunga resan. Vissa kan knappt svenska, men de lär sig att artikulera och framföra monologer som öppnar upp sinnet för alla. Skådespela är något som alla ungdomar borde få göra, säger Saman.

”Varit en lång resa”

När filmen visades på årets Carl International Film Festival fick den rungande applåder.

– Att jobba dag och natt med att filma och redigera, sedan få visa upp det du har gjort i en biosalong. Det är mäktigt.

Men filmen har även haft stor betydelse på ett personligt plan.

– Den har öppnat jättemånga dörrar för mig och gjort mig till en helt annan människa. Den tog två år att göra, det har varit en lång resa som krävt mycket tålamod. Den här filmen kommer nog betyda mest i min karriär.

Vill slå internationellt

Nästa mål är att komma in på en utbildning i filmregi på Stockholms dramatiska högskola. Han har också två nya projekt på gång, däribland en långfilm som han hoppas ska slå internationellt.

– När jag är 25 år vill jag ha gjort mig ett namn inom filmindustrin och drömmen är att göra något i Hollywood. Är man där har man lyckats i filmbranschen, säger Saman Said.



” **Filmen har öppnat jättemånga dörrar för mig och gjort mig till en helt annan människa.** ”

En strålande

Jul i stan

Tomtar, fackeltåg, julsånger och en doft av glögg och lussekatter. Den andra advent märks julstämningen lite extra när det för första gången hålls julmarknad i Karlskrona centrum.

Helgen den 8–9 december fylls Trossös centrumkärna med julaktiviteter. Lucia, fackeltåg, tomtar med julklappssäcken, körer som bjuder på stämningsfull musik och ett 30-tal knallar på gatorna, i gallerierna och i Karlskrona konsthall. På Bergqvistska gården hålls också flera aktiviteter som traditionellt hantverk, tomteland för barnen och möjlighet att klappa alpäckor.

– Det kommer att vara mycket aktiviteter i stan både under lördagen och söndagen. Vi hoppas att allt ska vara öppet, från Stadsbiblioteket och kyrkorna till Blekinge Museum och Militärhemmet, säger Bo Wigren, samordnare för julmarknaden på Lions Club Jarramas.

Kompletterar övrig handel

En julmarknad i stan har varit efterfrågad länge av både handlare och allmänheten. Förhoppningen

är att skapa en helhet där julmarknaden kompletterar den övriga handeln, berättar Johanna Mazetti, projektledare för Karlskrona City.

– Det är jätteroligt att det äntligen blir av. Julen är en viktig tid för butikerna och vissa handlare kommer att satsa lite extra under just den här helgen, säger hon.

Återkommande tradition

Karlskrona julmarknad anordnas av Lions Jarramas i samarbete med Karlskrona kommun, Visit Karlskrona, Karlskrona City och Cityfastighetsägarna i Karlskrona. Målet är att det ska bli en välbesökt och återkommande tradition.

– Eftersom det här är första året får vi känna oss fram. Jag hoppas att Karlskronaborna känner julstämning när de besöker julmarknaden. Ju fler människor som kommer desto trevligare blir det, säger Bo Wigren.



Här hittar du parkeringsplatser:
Handelshamnen
Sparregården
Heliumgatan
Chapmansplan

P-hus:
Urmakaren
Kronan
Wachtmeister
Åhléns

Vill du slippa leta efter parkering?
Ta bussen, cykla eller samåk.

Lars-Anders Karlsson,
Bo Wigren och Anita
Ringborn.

i hetluften

Vilken är din favorithögtid?

Christian Svensson, user experience designer, Karlskrona

– Julen. Då är det lugnt och skönt.

Hanna von Buxhoeveden, student, Karlskrona

– Valborg är kul för att man får bränna bort vintern och sommaren kommer. Det känns som en nystart. Och Halloween för att det är mysigt.

Ammar Abo Alsour, koordinator och administratör, Karlskrona

– Julen är den bästa högtiden. Det är mer folk på gatorna och det känns mer socialt.

Joelle Caporaso, student, Karlskrona

Min favorithögtid här i Sverige är midsommar för vi har ingenting liknande hemma i USA. Det sjungs gamla låtar, barnen är glada och så älskar jag sill.



Kunskap

som skapar konkurrenskraft

Bättre kundbemötande, tydligare affärsstrategier och företag som utvecklas. Projektet Stärkt kompetens i handeln ska skapa konkurrenskraftiga butiker i Blekinge. För företagaren Henrietta Winell har utbildningarna inneburit ett rejält lyft.



Henrietta Winell

Hon hade inga tidigare erfarenheter som egenföretagare, ändå tackade Henrietta Winell ja när hon fick frågan om att ta över en butik. Nu har hon drivit Henrietta Spinn och Garn i två år.

– Jag har bara stickat sedan 2010 och hade aldrig drivit ett företag tidigare, men jag provar hellre saker och misslyckas än att inte prova alls. Man vinner väldigt mycket på det.

”Det har varit ovärderligt”

I samband med att Henrietta tog över butiken började hon delta i projektet Stärkt kompetens i handeln. Där erbjuds deltagarna utbildningar och seminarier inom allt från ledarskap och kundbemötande till mångfald och sociala medier.

– Ju mer kunskap du kan få desto bättre. Jag har verkligen lärt mig jättemycket, så för mig har det här varit ovärderligt, säger Henrietta.

Skapar konkurrenskraftiga företag

Syftet med projektet är att öka deltagarnas kompetens och stärka företagets konkurrenskraft. Detaljhandeln är en viktig bransch för att skapa attraktiva städer. Det menar Susanne Lind, projektledare för Stärkt kompetens i handeln.

– Detaljhandeln påverkar både den ekonomiska tillväxten och befolkningstillväxten. Därför är det viktigt att företag och kommunerna fortsätter att samarbeta och erbjuda kompetensutveckling även i framtiden, säger hon.

STÄRKT KOMPETENS I HANDELN

- Drygt 200 ledare och medarbetare från ett 50-tal företag inom detaljhandeln från hela Blekinge deltar projektet.
- Projektet finansieras genom stöd från Svenska ESF-rådet och pågår till våren 2019.
- Målet är att höja kompetensen hos företagen och göra dem mer konkurrenskraftiga.

Studentboende med toppläge

Tim Licke är en av de högskolestudenter som under hösten har flyttat in i de nya studentbostäderna på Minervavägen på Campus Gräsvik i Karlskrona. På sina 17 kvadratmeter har han både plats för studier, sitt musikintresse och ett eget kök.



Lägenheten är ljus med en känsla av nytt var man än tittar. På 17 kvadratmeter finns plats för säng, matbord, ett inbyggt skrivbord, en köksdel samt ett rymligt badrum. Tim Licke flyttade från Nyköping till Karlskrona för att studera fysisk planering på Blekinge Tekniska Högskola och fick ett boende på Minervavägen på Campus Gräsvik. Efter att tidigare ha bott i kollektiv i två år känns det lyxigt med ett eget kök, förklarar han.

– Det är nästan synd att kalla det pentry, det känns mer som ett lyxpentry i sådana fall. Jag har till och med en ugn.

Lägenheter med hög standard

På Minervavägen bygger Karlskronahem totalt 70 nya korridorlägenheter för studenter. Lägenheterna har smart planlösning med högt i tak och stora fönster med ljusinsläpp som ger dem en luftig känsla med vacker, vidsträckt utsikt. Trots att det är nyproduktion är hyrorna rimliga, tycker Tim.

– Om jag jämför med andra studenter som jag varit hemma hos så får jag väldigt hög standard för pengarna.

”Perfekt avstånd till skolan”

Genom att göra tillbyggnationer på redan befintliga studentbostäder har Karlskronahem skapat nyproducerade bostäder på campusområdet, med närhet till både Blekinge Tekniska Högskola, mataffärer och havet.

– Det är perfekt avstånd till skolan. Jag går från dörr till dörr på bara fyra minuter. Att man också har havet så nära gör mycket, tycker jag. Det är trevligt, säger Tim Licke.

Karlskronahems uppdrag att bygga 400 nya hyresrätter

PÅGÅENDE BYGGNATIONER

- **Klockarebacken**, Nätraby, inflyttning december 2018
- **Minerva**, Gräsvik, fortsatt inflyttning våren 2019
- **Vintern**, Lyckeby, boendekoncept 65+, beräknad inflyttning mars 2020

PROJEKT UNDER PLANERING

- **Skolan**, gamla Lyckebyskolan, cirka 100 lägenheter
- **Barken**, Pantarholmen, 75 lägenheter
- **Nordström**, Blå Port, cirka 100 lägenheter

400
nya
karlskrona
HEM

” Jag vill ha en WOW- upplevelse ”

Han skapade en dessert inspirerad av Karlskrona i tv och har fått smeknamnet Chokladkocken. Oavsett om det gäller maträtter eller praliner har Joachim Malmsten en favoritingrediens – ett stort mått av improvisation.



Joachim Malmsten

BOR: Stora Hammar utanför Torhamn

FAMILJ: Fru och två söner

GÖR: Kock och pralinmästare

BÄSTA JULKRYDDAN: Kardemumma

Vad sägs om choklad som smakar fänkål, lakrits och viol? Eller kanske avokado och grönt, japanskt te? När Joachim Malmsten skapar praliner är det bara fantasin som sätter gränser. Och fantasi har han lyckligtvis gott om.

– Ofta har jag inte något recept utan improviserar fram smakerna. Mina praliner är väldigt smakrika. Jag vill ha en wow-upplevelse, både känslan av att det är kvalitetschoklad och en härlig smak.

Prisbelönt choklad

I våras vann han första pris i tävlingen International Chocolate Awards för sin ingefärspralin. I samband med det spelades tv-programmet Dessertmästarna in där han använde Karlskrona som inspiration för en dessert smaksatt med bland annat enbär, fläder och björnbär.

– Du har kameror 30 centimeter från ditt huvud, varma lampor som steker

och ska samtidigt göra något väldigt proffsigt på tid. Det var jättenervöst, jättestressigt och jätteroligt.

Ständigt växande intresse

I början av december startar Joachim sin nya karriär som konditor på Ninas konditori i Mörrum. Parallellt med det driver han sitt eget företag Malmstens Mat & Choklad. Kärleken till vällagad mat har funnits hos honom länge, samtidigt som passionen för choklad långsamt har vuxit sig starkare.

– Jag lär mig fortfarande väldigt mycket och vill hitta nya utseenden, smaker och texturer som man kan använda i choklad. Nu är det många chokladintresserade människor som hör av sig och det är fantastiskt att få dela med sig av det man själv har lärt sig, säger Joachim Malmsten.

Juliga praliner

Chokladskal

Pralinform
Choklad, 70-procentig

Värm chokladen till 45–50 grader. Kyl ner till 27 grader och värm igen till 31 grader. Håll i den tempererade chokladen i en pralinform. Håll bort överflödet så att endast ett tunt lager återstår. Låt stelna i rumstemperatur.

Pralin med saffranskola

1 del sirap
1 del socker
1 del grädde
1 del smör
Lite glukos
Lite saffran
Lite salt
Vit choklad

Koka upp ingredienserna till 124 grader. Låt svalna. Blanda i några bitar vit choklad. Fyll i chokladskalen. Håll på tempererad choklad och dra med en spatel för att skrapa bort överflödet och få en jämn yta. Låt stelna i rumstemperatur.

Pralin med lingonganache

100 g grädde
120 g choklad 60–70-procentig
50 g lingonsirap eller lingonsylt
25 g smör

Koka upp grädden. Mixa i smöret och rör ner resten av ingredienserna. Fyll i chokladskalen. Håll på tempererad choklad och dra med en spatel för att skrapa bort överflödet och få en jämn yta. Låt stelna i rumstemperatur.





Lars Dahlquist



Wilma Nilsson

Oscar Johansson, Lars Dahlquist, Signe Allert,
Wilma Nilsson, Marina Karlsson, Sanna Lunn

Ett lyft för Lyckeby

Ung som gammal, motionär som elitsatsande idrottare.

Det nya Allaktivitetshuset i Lyckeby har blivit en populär samlingsplats med något för alla.

Dans, bordtennis, kulturskola, bibliotek, fritidsgård och en salig blandning av människor i alla åldrar. Det nya Allaktivitetshuset rymmer allt det och lite till. För Oscar Johansson och hans vänner har den nya fritidsgården inneburit ett rejält lyft.

– Det är fräschare och större så att det får plats mer folk. I de gamla lokalerna var det fullt om man var 20 personer. Då var det inte så kul att vara där utan man hängde mest utanför och snackade i stället, säger han.

Lockar fler ungdomar

Ungdomarna har varit med och bestämt bland annat vilka färger och möbler den nya fritidsgården ska ha. Eftersom lokalen ligger centralt i Lyckeby är det fler unga som hittat dit, berättar fritidsledaren Marina Karlsson.

– Nu kommer det också ungdomar från andra områden i kommunen. Ungdomarna stormtrivs. De håller rent och snyggt omkring sig och tar vara på allt som finns här.

Bättre förutsättningar

Även för bordtennisklubben Lyckeby BTK har de nya lokalerna inneburit ett lyft. Spelarna har lättare att ta sig till träningshallen och har dessutom också tillgång till mat och någonstans att vara mellan skolan och träningen.

– Nu har vi utrymme att starta upp vår pingisskola igen, vilket vi inte har kunnat de senaste 1,5 åren eftersom det var fullt i vår tidigare lokal. Med den större ytan får vi fler möjligheter, både för befintliga och nya spelare, säger Jörgen Kjellson, ordförande i föreningen.

Samarbete och lugnare klimat

De 2 700 kvadratmetrarna huserar även flera dans- och gymnastikföreningar, en manskör och elever från Kulturskolan liksom pensionärsföreningar och bridgespelare. Det nya biblioteket har meröppet, där registrerade låntagare kan komma in med kort och kod även efter de vanliga öppettiderna. Med så många verksamheter under samma tak skapas möjligheter till samarbete mellan de olika aktörerna, men också fördelar för Lyckeby i stort.

– Jag tror att det blir ett lugnare klimat eftersom fler föräldrar och vuxna rör sig i centrala Lyckeby på kvällstid. Det är jättebra, säger Jörgen Kjellson.

ÖPPETTIDER

Lyckeby fritidsgård

Måndag och torsdag, klockan 14.00–21.00
Tisdag och onsdag, klockan 14.00–16.30
Fredag udda vecka, klockan 16.00–23.00

Lyckeby bibliotek (bemannat)

Måndag och torsdag, klockan 10.00–19.00
Tisdag, klockan 13.00–16.00
Onsdag, klockan 10.00–16.00
Fredag och lördag, klockan 10.00–13.00



En riktigt REKO vardag

Ägg, lammkorv och marmelad är bara några av de varor som säljs i gårdsbutiken i Kråkerum utanför Jämjö. Genom REKO-ringen kan Isabelle Karlström med familj dessutom nå de kunder som inte har möjlighet att ta sig till dem.

Ute på gården hörs kacklande hönor och bråkande får blandat med glada rop från barnen Loa och Ian. Isabelle och Markus Karlström har precis kommit hem från sina respektive jobb för att gå på nästa arbetsskift – att ta hand om djuren och sköta det egna företaget. Paret jobbar ofta in på småtimmarna för att hinna med.

– Det är en livsstil. När man bor så här och verkligen vill göra detta så får man hur mycket energi som helst. Man mår bra av att jobba med djur, säger Isabelle.

"När intresset är stort blir motivationen hög."

Stort djurintresse

Gården köpte de för snart fem år sedan. Isabelle har alltid drömt om att ha många djur och nu finns det såväl grisar, får och en häst som hönor, vaktlar och ankor. Och så en hund och katter såklart.

– Markus kallar mig för en djursamlare. Innan vi skaffade dem läste vi många böcker och gick kurser så att vi visste vad det innebar, sedan lär man sig med tiden. Men när intresset är stort blir motivationen hög.

Underlättar för kunderna

Det som produceras på gården säljs i den egna gårdsbutiken och via REKO-ringen Karlskrona. Det är en Facebook-grupp där olika gårdar kan annonsera ut sina varor. Enda kravet är att de är egentillverkade. Köparna meddelar vad och hur mycket de vill ha, sedan sker utlämningen på parkeringsplatsen vid Ronnebyvägen 3 i Karlskrona. På så sätt slipper kunderna åka runt till de olika butikerna och producenterna når ut till fler.

– Vi vill inte att folk bara ska äta de här fina produkterna när man har tid över till att åka ut till en gård, utan det ska bli en del av vardagen. På det här sättet blir varorna mer lättillgängliga, säger Isabelle Karlström.

Hitta Eko-företag med app

Med Ekoappen hittar du företag inom alla slags kategorier, från producenter av mat och kläder till mäklare som klimatkompenserar för sina koldioxidutsläpp.

– Jag ville göra det lättare för människor att leva hållbart, säger Ninnie Sjösten, grundare av Ekoappen.

I dag är cirka 130 företag över hela Sverige anslutna, och antalet ökar ständigt.

Ekoappen är gratis och finns där du vanligtvis laddar ner appar.



Intresset för att handla lokalt är stort och för att underlätta för både besökare och medborgare har en karta tagits fram över Blekinges gårdsbutiker och plantskolor. Kartan finns att hämta på turistbyråerna i länet och på karlskrona.se.



Isabelle och Markus Karlström med barnen Loa och Ian.



i strålkastarljuset



23 februari
Joe Labero
Labero Inflammation
NKT Arena Karlskrona



15 december
Julkonsert – Staffan Hellstrand och Linda Ström
Karlskrona Konserthusteater

Bilder: Visit Karlskrona



Foto: Stefan Andersson

28 och 29 december **Stilla Nätters Kapell**

I år möts musiker och publik återigen för en musikupplevelse över det vanliga när Stilla Nätters Kapell gästar en anrik industrilokal som har tillhört Nättraby Bruk. På scen: Kapellmästare Oskar Appelqvist, Anders Svensson, Johan Ådahl, Sara Jefta, Johan Glössner, Malin Törnquist, Adam Grahn, Lovisa Birgersson samt gäster.



- 1 dec **Familjekonsert med Mora Träsk**
Karlskrona Idrottshall
- 2 dec **Marinens Musikkår – Advent**
Fredrikskyrkan
- 8 dec **Gammeldags julmarknad i Kristianopel**
på den gamla Lanthandeln med anor från 1700-talet
- 8–9 dec **Karlskrona julmarknad**
Karlskrona city
- 16 dec **Marinens Musikkår – Vänföreningens julkonsert**
Karlskrona Konserthusteater

25 december **Vapenbröder**

Karlskrona Konsthall.
Vapenbröder återvänder till hemstaden Karlskrona för att ta farväl och sätta punkt efter åtta år tillsammans.



10 januari
Classical Grand Ballet – Svansjön
Karlskrona Konserthusteater

13 december
Strömstedt
Ett ljus i mörkret
Karlskrona Konserthusteater



1 februari
Charlotte Perrelli
Flickan från Småland
Karlskrona Konserthusteater



Solklar satsning

Affärsverkens satsning på en solpark väckte Magnus Perssons intresse.

I dag är han en av andelsägarna och hoppas att Karlskronas många soltimmar ska ge avkastning på hans investering.

Med 18 000 solpaneler väntas solparken i Karlskrona bli en av Sveriges största. Färdigbyggd kommer den att leverera sex megawatt, det vill säga motsvarande årsförbrukningen hos 400 normalstora villor. En av villorna som kommer att ta del av den förnybara energin tillhör Magnus Persson på Verkö i Karlskrona.

– Jag har köpt 15 andelar och det är ungefär tio procent av min totala elförbrukning per år som jag kan få tillbaka, säger han.

Alla kan bli delägare

Sannolikheten för många soltimmar är hög i en av Sveriges soligaste städer. Satsningen är ett sätt för Affärsverken att bidra till Blekinges solenergimål, att ha 110 megawatt installerad effekt senast år 2030. Hela solparken blir andelsägd och såväl privatpersoner som företag och organisationer kan köpa andelar genom en ekonomisk förening.

– Tanken är att så många som möjligt ska få chansen att producera sin egen miljövänliga el, bidra till ett hållbart samhälle och dessutom minska sina kostnader, säger Mikael Svensson, försäljningschef på Affärsverken.

Byggs ut allt eftersom

Byggnationen av första etappen beräknas vara klar till våren 2019. Därefter kommer fler etapper att byggas i takt med att antalet delägare ökar. Magnus kör förbi bygget på Gullberna deponi nästan dagligen och följer med intresse utvecklingen.

– Jag har inte varit så engagerad i grön el tidigare, men jag kände att det var både spännande och intressant att bli andelsägare i något så stort som solparken, säger Magnus Persson.



Magnus Persson



Fördelar med andelar i solpark:

- Ett klimatsmart och hållbart energislag.
- Kräver inget inköp eller installation av egna solceller.
- Solcellerna är inte knutna till bostaden, utan kan nyttjas även vid flytt.
- Andelar i solparken kan ges bort eller gå i arv.
- Den genererande energin blir till avdrag på elhandelsfakturan.

Läs mer om Karlskrona solpark på www.karlskronasolpark.se



Ny app för smidigare service

Nu kan du som är privatkund hos Affärsverken hantera dina vanligaste ärenden dygnet runt genom en ny app. Du kan bland annat få påminnelser om när det är dags att sätta ut dina avfallskärl för hämtning, beställa avfallstjänster, se din faktura, kontakta kundservice och se priser och tidtabeller för skärgårdsbåtarna. Inloggningsen sker enkelt och säkert med ditt BankID.

Appen Affärsverken är gratis och finns där du vanligtvis laddar ner appar.

Ta havsvägen till Hasslö

Åk från Hasslö till jobbet i Karlskrona och njut av havet på vägen. Med båtpendeln kommer du från Hasslö Horn till Handelshamnen på bara 20 minuter, varje vardag året runt. Du kan åka på ditt vanliga Resekort period, Läsårskort, Flex 20 dagar eller köpa biljetter via Blekingetrafikens app.

Mer information hittar du på blekingetrafiken.se



Bild: Blekingetrafiken

Stortorgetets nya kläder

Ett torg som lockar till möten och myllrande torghandel, med lummiga träd, sköna sittbänkar och mer belysning. Arbetet med utformningen av Stortorget fortsätter och just nu pågår andra etappen med området kring Fredrikskyrkan. Byggnaden ska belysas med spotlights och i norr och söder skapas nya parkeringsplatser som skuggas av nyplanterade träd. Kyrkan kommer också att få en sittvänlig granitmur framför huvudentrén samt omges av delvis gammal kullersten som upptäcktes när den tidigare gatubeläggningen plockades bort. Ombyggnationen väntas vara färdig i maj 2019. Därefter ska Stortorget få ett nytt utseende, med delvis ny markbeläggning, ny belysning och fler sittbänkar. I planeringen av stadsförnyelsen ska även Norra Kungsgatan, Hantverkaregatan och nedre Borgmästaregatan byggas om.

Lummiga träd, sköna sittbänkar och mer belysning.



SWECO
Thorbjörn Andersson och PaGe Hillengren
SWECO Architects 2016 05 27

Stans största skaffereri

Längs väggarna står tunnor och säckar staplade upp till taket. Ett av flottans fartyg lägger till för att fylla på proviantlagret med matvaror och specerier och genast blir det liv och rörelse utanför magasinbyggnaden på Bastion Kungshall. Bastionen är en av de äldsta befästningarna i Karlskrona. Den byggs på Stumholmen i slutet av 1600-talet i samband med att staden anläggs och är inritad på den första befästningsplanen från 1683, som visar hur hela staden ska omges av murar och bastioner. Hundra år senare står Kungshallsmagasinet klart ovanpå bastionen. I 200 år kommer det att skydda fartygens proviant. Bredvid byggs ett mindre så kallat lakegodsmagasin, dit charkuteriet levererar kött som saltas in för att öka hållbarheten inför de långa resorna. Stumholmen är ett samhälle i miniatyr med bland annat civilt försvarsanställda bagare, charkuterister, tvätter-skor, sömmerskor och skomakare – ett helt område avsett för produktion och proviantering till örlogsstadens flotta. I dag är Kungshall privatägt och vaknar åter till liv i samband med hyllningssaluter för kungahusets födslar och frånfällen då kanonerna hörs eka över fjärden.

Tyck till om
”i Karlskrona”

Gå in på: karlskrona.se/ikarlskrona
eller hör av dig med dina synpunkter
och idéer till Karlskrona
kommun på Facebook.